



风车、郁金香、木鞋、自行车……这些元素不能代表荷兰的全部。你或许不知道，荷兰还是农业大国。它地处北纬40度以上的黄金产奶带，国土面积350万公顷，其中可耕地200万公顷。在可耕地中，一半都是牧场。

纯净天空下的牧场让人沉醉。多次去荷兰考察过的娃哈哈研发中心副主任欧凯依然清晰地记得刚到荷兰牧场时的心情：“那里的草怎么可以一年四季都这么绿，奶牛原来也可以这么幸福。”

# 爱迪生荷兰牧场 奶牛幸福 牛奶才好

荷兰荷斯坦奶牛被称为世界上品种最好的奶牛  
娃哈哈研发中心经过多次考察，选用其作为爱迪生奶粉的奶源

## 享受动物福利 幸福的奶牛很高产

进入荷兰境内，跳进双眼的情景是湛蓝的天空下白云朵朵。在位于阿姆斯特丹北部小城市Belem附近，有不少大大小小的牧场，为爱迪生奶粉提供牛奶的奶牛就生活在这里。

荷斯坦奶牛，被称为世界上品种最好的奶牛，适应性强、少生病、产奶量高。在欧凯看来，它们也是最幸福的奶牛。“在荷兰，奶牛们享有动物福利。绝对禁止使用激素以刺激奶牛生长和泌乳。这里的奶牛属于放养，荷兰政府对牛舍的空间和光照也做了最起码的规定，在奶牛的运输过程中也要遵守严格的动物福利条例。这里的奶牛幸福指数相当高。”

欧凯说，让牛的心情好，奶的产量大，质量也更好。普通奶牛一头一年产量5吨，而这里的荷斯坦奶牛可以达到10吨。从原奶蛋白质含量差距也可看出，“国内标准为2.85%，而荷兰荷斯坦奶牛产出的奶蛋白质含量可达3.2%，甚至3.4%。”欧凯说。

## 爱迪生奶牛嘴巴很叨 只吃15厘米的黑麦草

为了让中国宝宝喝上高品质牛奶，欧凯也仔细观察了荷兰牧场。

“原来它们只吃15厘米的黑麦草。”欧凯解释，荷兰清新的空气、明媚的阳光、充沛的雨露、肥沃的土壤，滋生了得天独厚的新鲜牧草——黑麦草。且由于荷兰属于海洋性气候，青草四季常绿，看来，奶牛们被“娇生惯养”，嘴巴很“刁”呀。

“牛奶的营养是不是丰富，关键在于奶牛吃得怎么样。”欧凯是搞研发工作的，他告诉记者，荷兰生态牧场中生长的黑麦草，富含奶牛所需的粗蛋白、粗脂肪、粗纤维、钙、磷、胡萝卜素等多种营养成分，造就了爱迪生奶源中含有与生俱来的维生素B2、B12、肉碱、胆碱等天然营养素。“黑麦草是多年生的，所以营养价值高，荷兰牧民认为，15厘米以下时不可让奶牛食用，因为会破坏植被，而超过15厘米以上的黑麦草则营养有流失，所以奶牛只吃15厘米的。”欧凯说。

## 传统与现代化绝妙混搭 在线监测每一滴牛奶

荷兰牧场一般家族式经营，子承父业，家族上百年的牧场管理经验不足为奇。中国奶业协会常务理事王丁棉认为，欧洲比较保守，认为奶牛产奶量10吨左右是极限，不应该追求更高产量。

但同时，这里的自动化以及智能化程度却相当高。爱迪生的每一头牛一出生，耳朵上就有了一个“身份证”。牧场采用了自动化程度非常高的“机器人”挤奶系统，它能自动识别每一头牛。“‘身份证’上会标明奶牛的健康情况、怀孕时间以及初乳时间等。”

此外，“机器人”还会根据身份证识别奶牛是否到了挤奶时间，是否符合挤奶要求，并由红外线扫描奶头，自动清洗后自动套上吸奶器。“它能恰到好处地把握挤奶的力度和时间，挤奶结束后，还会自动清洗。整个生产过程，都在密闭系统中全自动进行，每一滴奶源都无污染。”

## 进口奶源≠原装进口 奶粉也要讲求新鲜

采集好的达标鲜奶，立即进行4℃~7℃低温储存，经标准化处理，加入所需营养素后直接喷粉，特别新鲜安全，避免了任何中间存储环节而带来的营养损失和污染。只需一两天，爱迪生牧场的牛奶就能变成罐装奶粉。“这就是湿混技术，各种成分也比其他做法来得均匀。不像有些奶粉是用生产好的奶粉拿到国内再进行混合罐装。”

一些号称“进口奶源”的奶粉工厂的做法往往是，大包装干粉运输到国内后再加入营养素。“干混无法保证营养素的均匀。此外，大包装无法充氮，密封性不好，海运时间又长，这一过程会导致风味、速溶性以及营养价值有所下降。”

进口奶源，国内分装跟原装进口，是两个概念。欧凯告诉大家一个小窍门：从速溶性也可以判断出奶粉的新鲜度。“有些妈妈会觉得部分奶粉速溶不好，其实这除了跟加工工艺有关之外，也在一定程度上取决于新鲜度哦。”

钱冰冰 陈婕



荷兰的草、荷兰的牛、荷兰的奶，  
从奶源到灌装、全部在荷兰完成！



# 爱迪生™ 奶粉 娃哈哈™ 荷兰原装进口 五大保障 妈妈放心

- 奶源有保障：**荷兰生态牧场，像养孩子一样养奶牛；
- 品质有保障：**荷兰皇家奶粉工艺，从奶源到灌装全部在荷兰完成！
- 配方有保障：**专为中国宝宝定制；
- 渠道有保障：**娃哈哈全球供应链品质保障；
- 服务有保障：**娃哈哈集团为每位宝宝提供全程跟踪服务。

